



FUNDADOR: ONESIMO REDONDO - 1931

## Inglaterra continuará armándose

Londres, 13.—El Gobierno británico está resuelto a proseguir la ejecución de su programa de rearme, pero el refuerzo de la defensa patria no le apartará en modo alguno de su deseo de celebrar discusiones internacionales tantas veces como se vislumbra una auténtica esperanza de solución de las diferencias, ha declarado el secretario del Foreign Office, Herbert Morrison, en una reunión de parlamentarios del Imperio.—Efe.

## Casi un centenar de muertos en el hundimiento de un barco

Fusan, 13.—Un "Ferry Boat", cargado con exceso, se ha hundido, ahogándose en el accidente casi un centenar de viajeros. Lanchas de salvamento de la Policía de este puerto consiguieron salvar cincuenta y cinco pasajeros y recogieron treinta y tres cadáveres. El barco hundido tenía capacidad para noventa y dos personas y llevaba a bordo ciento sesenta. El propietario del "Ferry Boat" ha sido detenido, mientras se investiga sobre las causas del accidente.—Efe.

## RIDGWAY ENVIA UN MENSAJE A LOS JEFES COMUNISTAS

### Es posible una ruptura total de las negociaciones de armisticio

Base avanzada de las Naciones Unidas (Corea), 13.—El general Ridgway, comandante en jefe de las fuerzas de las Naciones Unidas en Corea, ha dirigido un importante mensaje a los comandantes en jefe coreano y chino comunista, Gencules Kim Il y Peng Teh Hsi, respectivamente. El mensaje ha sido divulgado por todas las estaciones de radio de los aliados y, en él hace nuevas propuestas en favor de la reanudación de las negociaciones, después de que quedaron interrumpidas ayer, al negarse los rojos a que se trasladaran a Kaesong varios periodistas aliados.

Denuncia en su mensaje el general Ridgway que la interrupción actual se debe a las poco razonables e innecesarias restricciones por parte de los rojos, contra las que han protestado repetidamente los representantes aliados. Insiste también en que se permita a los correspondientes occidentales trasladarse a Kaesong, aunque no entren en la sala de conferencias. "No obstante—añade—, la verdadera razón de la ruptura es mucho más profunda. Radica en la cuestión de si los delegados de las Naciones Unidas y los comunistas se reúnen en igualdad de condiciones para elaborar un armisticio razonable, o si ha de aparecer en la propaganda comunista que las Naciones Unidas están pidiendo la paz bajo las condiciones impuestas por los rojos."

Manifiesta después que sus condiciones para reanudar las negociaciones son sencillas, pero advierte al mismo tiempo a los rojos que estas conversaciones deberán celebrarse en otro lugar si los comunistas se obstinan en que sus fuerzas armadas son necesarias en una ciudad como Kaesong, que es neutral.

## DEWEY conferenciará HIRO HITO

Tokio, 13.—El gobernador de Nueva York, Thomas Dewey, celebró una prolongada conversación con el emperador Hiro Hito en el Palacio Imperial. A Dewey acompañaba el embajador de Estados Unidos. A continuación el político norteamericano fue obsequiado con un te por el primer ministro, Chigeru Yoshida.—Efe.

## LLEGA A MADRID UN GRUPO DE SENADORES NORTEAMERICANOS



Madrid.—Procedentes de Londres han llegado al aeropuerto de Barajas los señores norteamericanos que integran el grupo perteneciente al Comité de Relaciones Exteriores. Hechos aquí fotografiados momentos después de descender del avión.—(Foto Cifra.)

## MANIFESTACION ANTICOMUNISTA CONTRA EL PRESIDENTE DE GUATEMALA

### La fuerza pública causó muertos y heridos entre la multitud

Guatemala, 13.—La Policía ha abierto fuego contra una manifestación anticomunista que se había formado frente al palacio presidencial. Se cree que el número de heridos llega al centenar, y se ignora el número de muertos. Después se oyeron tiroteos en la ciudad. La tensión ha alcanzado un punto máximo. La manifestación se celebraba para pedir al presidente Arbenz que asegurara su posición anticomunista. Arbenz, de notorias simpatías hacia el comunismo, sucedió al presidente Arévalo, de tendencia análoga, después de unas elecciones que no pudieron desarrollarse libremente.—Efe.

Guatemala, 13.—En relación con los tumultos registrados en la capital de esta República han resultado también heridos varias personas en el curso del tiroteo producido ante el Hospicio de huérfanos, que ya anteaer fue teatro de desórdenes e incidentes. El traslado de las religiosas del Hospicio al Hospital general parece haber sido el origen de estos incidentes, ya que gran parte de la población entiende que el traslado se debe a que el director del Hospicio es de tendencia comunista. Los manifestantes atacaron a los policías con bastones y pie-

## THOREZ, ¿vivo o muerto?

Paris, 13.—Con relación a los rumores que han circulado sobre la muerte, en Rusia, del secretario general del Partido Comunista francés, Maurice Thorez, el jefe de los Servicios de Prensa del Partido Comunista ha declarado que todas las informaciones relacionadas con la muerte de Thorez son falsas. No obstante, algunos diarios insisten en que ha muerto en Crimea y que los comunistas no quieren darlo a la publicidad.

dras, y los agentes, que primeramente habían disparado sus armas al aire, tuvieron, al fin, que repeler la agresión disparando contra la multitud. El secretario de Prensa de la Presidencia ha declarado que el orden ha sido restablecido y que la tranquilidad reina en el interior del país.—Efe.

## Los oficiales del "Empire State" recibidos por el Ayuntamiento de Bilbao

Bilbao, 13.—Los oficiales de la tripulación del vapor americano "Empire State" han sido recibidos a mediodía de hoy, oficialmente, en el Ayuntamiento de Bilbao. Con este motivo se cambiaron breves frases de amistad entre el alcalde accidental y el comandante del barco. Esta noche los marineros serán obsequiados con una cena de gala por el Ayuntamiento de Portugaete.—Cifra.

## ENTREGA DEL BANDERIN A LA CENTURIA "EMILIO IGLESIAS"

### El acto fué presidido por los gobernadores civiles de Valladolid y León



Las presentes fotografías corresponden a dos momentos del emotivo acto

En el núcleo inicial de la Falange vallisoletana, en aquel grupo de camaradas que polarizó en torno a la nueva bandera de la Revolución nacional, la fe y el entusiasmo de Onésimo, Emilio Iglesias Gómez, a quien sus pocos años no le impedían tener conciencia plena de su deber de español y voluntad decidida para cumplirlo, supo en todo momento ejemplarizar con su conducta disciplinada y varonilmente entera. El, como todos los jóvenes que en aque lla hora difícil y arriesgada escogieron el puesto incómodo y transido de peligro, pero pleno de honor y de íntima

inefable satisfacción, dieron a la Falange el vigoroso acento de alegre y juvenil acción, que le permitieron acometer la formidable empresa de la liberación de España. El generoso afán de Emilio Iglesias, uno más entre aquellos camaradas de la Falange de Onésimo, aquella inquietud espiritual que le impulsaba a la acción y a la lucha por la Patria y la Falange, le llevó, apenas quebraron el ambiente expectante de España los primeros gritos de rebeldía y los primeros disparos, a empuñar un fusil y marchar con aquellos cientos de

camaradas caídos a oponer sus pechos a los avances de la horda en ese puerto de Castilla, para él que ellos ganaron el título honroso y legendario de Alto de los Leones. Cumplido ese deber primero de todo soldado de la Revolución, Emilio Iglesias dio oídos a la voz que le llamaba a una acción, en la que se armonizaban sus sentimientos de falangista con su vocación de guerrero de España, y prendió sobre su camisa la estrella de seis puntas. Con ese glorioso emblema de alérez provisional del Ejército de Franco, Emilio Iglesias luchó con el ardor del buen soldado y buen falangista y supo entregar la vida que había ofrecido a la Patria.

## TITO dice que la Kominform no puede dañar a Yugoslavia

Londres, 13.—En Cetinje (Yugoslavia), Tito ha declarado que Yugoslavia ha pasado su más difícil periodo de aislamiento y que los países de la Kominform no pueden hacer nada para dañarla. "Los occidentales—añadió—han mostrado más comprensión hacia el pueblo yugoslavo que la mostrada por un país que se llama comunista, porque nos han ayudado en los momentos más difíciles.—Efe.

## E.E. UU. E INGLATERRA PROPONEN DEVOLVER AL JAPON SU SOBERANIA

### Se ha hecho público el proyecto del tratado de paz

Washington, 13.—En su proyecto conjunto de Tratado de paz, publicado hoy en Washington, Estados Unidos y Gran Bretaña proponen la devolución al Japón de su soberanía. El Japón quedará libre de restricciones de carácter militar, político y económico, pero renunciará al que fué su Imperio.

No satisfará reparaciones, aunque las potencias aliadas quedarán facultadas para retener los bienes japoneses en el extranjero, y que el proyecto contiene el principio de que el Japón debería reparar los daños y sufrimientos que causó en cuatro años de guerra. SERAN RETIRADAS LAS FUERZAS DE OCUPACION

Todas las fuerzas aliadas de ocupación serán retiradas, pero nada impide en el tratado que estén estacionadas fuerzas extranjeras en el archipiélago. El proyecto, al que los comentaristas políticos de Washington califican como uno de los tratados más liberales que jamás se elaboraron para restaurar la soberanía de una potencia que sufrió una derrota máxima, ha sido comunicado, a efectos de comentario, a los Países Bajos, Canadá, Francia, India, Indonesia, Australia, Nueva Zelanda, Pakistán, Filipinas y Rusia. Soslaya las dificultades que se derivarían de la determinación de quien habría de firmar, en nombre de China, al dejar la decisión en manos del propio Japón en el momento en que el tratado sea efectivo.

Los Estados Unidos han propuesto que del 4 al 8 de septiembre se celebre en San Francisco una conferencia para la firma del tratado, resultante de las recientes conversaciones entre el enviado especial del presidente Truman, Foster Dulles, y el ministro británico Kenneth Younger. Se tiene entendido que los Estados Unidos informarán del proyecto a los nacionalistas chinos, y se espera que Rusia le comunique al Gobierno de Pekín. Los Estados Unidos han dicho claramente que no consentirán que Moscú haga diferir el concierto del tratado. (Pasa a la 4.ª pág.)

## Los senadores yanquis visitan las Cortes

Madrid, 13.—Los senadores norteamericanos, acompañados del marqués de Prat, han visitado al presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, con quien cambiaron frases afectuosas. El señor Bilbao les acompañó en la visita a todas las dependencias del Palacio de las Cortes y les fué mostrando los más históricos recuerdos que allí se guardan. También les explicó el funcionamiento de las Cortes.—Cifra.

## EL CAMARADA MUÑOZ CALERO CLAUSURO AYER LOS CONCURSOS DE AEROMODELISMO

Madrid, 13.—El camarada Muñoz Calero, jefe provincial de Falange, clausuró ayer los concursos de aeromodelismo que se celebraban en el Palacio de las Cortes. El acto fué presidido por el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Muñoz Calero; el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de León, camarada Barreiro; el presidente de la excelentísima Diputación provincial y subjefe provincial del Movimiento, camarada Juan Represa; y los hermanos del finado, camaradas Elias Iglesias, presidente del Consejo del I. N. P. de León, y Enrique Iglesias, abogado de la misma ciudad. Portaban el banderín los chicos del Frente de Juventudes de León camaradas Emilio Iglesias y... (Pasa a la 4.ª pág.)

## Reunión del Consejo Provincial de Falange

Bajo la presidencia del jefe provincial del Movimiento, consejero nacional y gobernador civil, camarada Vicente Muñoz Calero, se ha reunido el Consejo Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. Primeramente el jefe provincial hace una exposición de las próximas reformas que se harán del Consejo. Dice que desea que todas las realizaciones que se hagan en la capital y provincia sean estudiadas por este Organismo. A continuación comienza a informar el subjefe provincial, y después lo hacen cada uno de los consejeros. El jefe provincial se interesa por aquellos problemas pendientes de resolución en las diferentes Delegaciones y Servicios del Movimiento, dando para cada uno las orientaciones necesarias para que estos proyectos pendientes puedan pronto ser una realidad. Entre otros importantes acuerdos se adoptó la creación de la Obra Social de la Falange y la Ayuda al Camarada, que funcionarían dependientes del Consejo Provincial. Al terminar la reunión fué cantado el "Cara al Sol" por todos los asistentes.

## Se ha hecho público el proyecto del tratado de paz

Washington, 13.—En su proyecto conjunto de Tratado de paz, publicado hoy en Washington, Estados Unidos y Gran Bretaña proponen la devolución al Japón de su soberanía. El Japón quedará libre de restricciones de carácter militar, político y económico, pero renunciará al que fué su Imperio. No satisfará reparaciones, aunque las potencias aliadas quedarán facultadas para retener los bienes japoneses en el extranjero, y que el proyecto contiene el principio de que el Japón debería reparar los daños y sufrimientos que causó en cuatro años de guerra. SERAN RETIRADAS LAS FUERZAS DE OCUPACION

Todas las fuerzas aliadas de ocupación serán retiradas, pero nada impide en el tratado que estén estacionadas fuerzas extranjeras en el archipiélago. El proyecto, al que los comentaristas políticos de Washington califican como uno de los tratados más liberales que jamás se elaboraron para restaurar la soberanía de una potencia que sufrió una derrota máxima, ha sido comunicado, a efectos de comentario, a los Países Bajos, Canadá, Francia, India, Indonesia, Australia, Nueva Zelanda, Pakistán, Filipinas y Rusia. Soslaya las dificultades que se derivarían de la determinación de quien habría de firmar, en nombre de China, al dejar la decisión en manos del propio Japón en el momento en que el tratado sea efectivo.

Los Estados Unidos han propuesto que del 4 al 8 de septiembre se celebre en San Francisco una conferencia para la firma del tratado, resultante de las recientes conversaciones entre el enviado especial del presidente Truman, Foster Dulles, y el ministro británico Kenneth Younger. Se tiene entendido que los Estados Unidos informarán del proyecto a los nacionalistas chinos, y se espera que Rusia le comunique al Gobierno de Pekín. Los Estados Unidos han dicho claramente que no consentirán que Moscú haga diferir el concierto del tratado. (Pasa a la 4.ª pág.)

## Los senadores yanquis visitan las Cortes

Madrid, 13.—Los senadores norteamericanos, acompañados del marqués de Prat, han visitado al presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, con quien cambiaron frases afectuosas. El señor Bilbao les acompañó en la visita a todas las dependencias del Palacio de las Cortes y les fué mostrando los más históricos recuerdos que allí se guardan. También les explicó el funcionamiento de las Cortes.—Cifra.

## EL CAMARADA MUÑOZ CALERO CLAUSURO AYER LOS CONCURSOS DE AEROMODELISMO

Madrid, 13.—El camarada Muñoz Calero, jefe provincial de Falange, clausuró ayer los concursos de aeromodelismo que se celebraban en el Palacio de las Cortes. El acto fué presidido por el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Muñoz Calero; el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de León, camarada Barreiro; el presidente de la excelentísima Diputación provincial y subjefe provincial del Movimiento, camarada Juan Represa; y los hermanos del finado, camaradas Elias Iglesias, presidente del Consejo del I. N. P. de León, y Enrique Iglesias, abogado de la misma ciudad. Portaban el banderín los chicos del Frente de Juventudes de León camaradas Emilio Iglesias y... (Pasa a la 4.ª pág.)

El Santo del día

San Buenaventura, cardenal franciscano



Nació en Bayona de Toscana (Italia), de familia esclarecida, y se le impuso por nombre Juan. Enfermó gravemente durante su niñez, y su madre invocó a San Francisco de Asís, prometiéndole que si curaba ingresaría en su religión. Al instante sanó, y es tradición que el propio San Francisco, tomándole en brazos, exclamó: ¡Oh, buenaventura!, quedándole de esta suerte impuesto el nombre con que se le venera. A los veintidós años entró en el Orden franciscano, y los superiores le enviaron después a París para los estudios. En cierta ocasión Santo Tomás preguntóle de qué libros se servía para sus explicaciones, y Buenaventura, mostrándole un crucifijo, le contestó que aquel era el único que consultaba. Otra vez, el doctor angélico Santo Tomás halló a San Buenaventura escribiendo la vida del serafico Padre San Francisco, y no quiso interrumpirle, diciendo: "Dejemos al santo que trabaje por otro santo". A los treinta años enseñó en las universidades y a los treinta y cinco fue elegido por unanimidad General de la Orden franciscana, cuyo oficio desempeñó por dieciocho años, recibiendo el Orden tal empuje en la disciplina y en el número y crédito, que se le juzga como segundo Padre de la misma. El Papa Gregorio X le envió el capelo cardenalicio, hallándole los delegados lavando platos en la cocina. Levó al peso principal en el convento de Lyons, y antes que terminase falleció, a los cincuenta y tres años de su edad, en 1274.

VALLADOLID

ESQUINA DE LA CIUDAD

Hece mas de cuatro meses escribimos lo que ahora reproducimos textualmente: "Queremos hacer notar que sabemos de un callejón que une las calles de la Puebla y Sabano, detrás de una carpintería de la calle del Paraíso, en el que se apilan escombros en gran cantidad. ¡No hay arreglo!"

Entrega del premio "Elorza"

El próximo lunes, día 16, con motivo de finalizar el curso los alumnos de la Escuela de Aprendices de la Fábrica Nacional de Armas, se celebrará un acto a las doce y media de la mañana, en el salón de actos de este Centro militar, para efectuar la entrega del premio "Elorza" al número uno de la promoción.

CUPON de los CIRGOS

Premiado con 50 pesetas Núm. 675 y con 5 los terminados en 75

PARA HOY

TEMPORADA POPULAR por el resurgir de "Ases Liricos". Gran Compañía de "Ases Liricos". A las 8. "Las golondrinas" (2). A las 11. "El santo de la Isidra" (3). "La alsaciana" (2) y "Los claveles" (3).

Ultima lección del maestro don Leoncio Toves

Ayer, en el grupo escolar "Macías Picaevas", tuvo lugar un acto sencillo con motivo de la última lección dada a sus discípulos por el benemérito maestro don Leoncio Toves, próxima a jubilarse.

Adoración Nocturna Española

En la noche del domingo, 15, el turno cuarto de esta Sección celebrará solemne Vigilia en honor de su excelencia Ilustre y Santísima Virgen del Carmen en la Iglesia conventual de PP. Carmelitas (San Benito), debiendo asistir los adoradores de los restantes turnos a primera hora. Esta y la santa misa, a las cuatro de la madrugada del lunes, serán públicas.

Sesión de la Comisión de Gobierno y Personal de la Diputación Provincial

El día 12 del actual celebró sesión la Comisión de Gobierno y Personal de esta Diputación, bajo la presidencia del camarada Representante de León, asistiendo los diputados provinciales, camaradas Gómez-Ayllón, Berzosa Rocio, Caballero Peña y Rojo Nomedduel, el secretario, señor Negueruela y Caballero, y el interventor de Fondos, señor Izquierdo Linage.

Adoración Nocturna Española

En la noche del domingo, 15, el turno cuarto de esta Sección celebrará solemne Vigilia en honor de su excelencia Ilustre y Santísima Virgen del Carmen en la Iglesia conventual de PP. Carmelitas (San Benito), debiendo asistir los adoradores de los restantes turnos a primera hora. Esta y la santa misa, a las cuatro de la madrugada del lunes, serán públicas.

Visitas recibidas por el gobernador civil

GOBIERNO CIVIL. SECRETARIA POLITICA DE S. E. En el día de ayer el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia recibió en su despacho oficial las siguientes visitas: Ilmo. señor Inspector provincial de Veterinaria, ilustrísimo señor delegado provincial del Instituto Nacional de Estadística, Rvdo. Padre rector del Colegio de San José, Ilustrísimo señor teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia Civil, señor presidente y Directiva del Sindicato Remolachero, señor presidente del Colegio Oficial de Farmacéuticos e Inspector Provincial de Farmacia, señor don Adolfo de la Calle, jefe del Servicio del Documento de Identidad Nacional, señores alcalde y concejales del Ayuntamiento de Peñafiel, señores alcalde y concejales de Nava del Rey, señor alcalde de Villanueva de Sanancio, señor alcalde y secretario de Laguna de Duero.

GABRIEL MAS GUARDIOLA

Exclusivas en arroces de procedencia de nuestra región Calle Merceria, 17 - Tel. 1836 TARRAGONA

SUCESOS

ESCANDALO En la Comisaría del Cuerpo General de Policía fue presentada por un guardia municipal, Paula Diez Fernández, de 18 años, domiciliada en Pérez Galdós, 5, por insolentarse con él, promoviendo un fuerte escándalo en la Plaza del Campillo.

Excursión a San Sebastián

La Obra Sindical "Educación y Descanso" organiza un viaje en omnibus a San Sebastián, a precios reducidos, con el fin de pasar en aquella capital los días 22 al 25 del corriente mes.

Revista de taxis

En cumplimiento del artículo 79 del vigente Reglamento de Tráfico Urbano, la revista de taxis correspondiente al primer semestre del año en curso comenzará el próximo día 16 de los corrientes, debiendo presentarse los propietarios de los coches que a continuación se indican en la oficina del señor Ingeniero Industrial, y horas de 10 a 13, advirtiéndole que ha de ser precisamente en el día y hora señalada, ya que serán sancionados con toda rigurosidad los que así no lo hagan, a no ser por causa debidamente justificada.

RUNRUN

Paquita...

Paquita, que es una chica muy bonita, que sabe de todo y es chula de bien, tiene un novio tonto, según ella dice, y además de tonto es rico también. Paquita no deja de hacerse ilusiones aunque sea tonto su rico galán.

Localidades para la novillada del día 11

Con motivo de la conmemoración de la fiesta de la Exaltación del Trabajo, como es ya tradición, la Obra Sindical "Educación y Descanso" ha organizado la celebración de una gran novillada en la que actuarán diestros ya muy famosos en nuestra Plaza.

Cartelera de espectáculos

Santos

SAEBADO 14. San Buenaventura, obispo confesor y doctor. Misa propia, color blanco. Segundo oración "Ad repellendas tempestates". CUARENTA HORAS. Mañana en las Terzanas (San Blas, 6). SAN BENITO. Octavo día de la novena a la Virgen del Carmen. Misa a las siete y a las diez la solemne. Por la tarde, el ejercicio, a las ocho, predicando el R. P. Segundo de Jesús, carmelita de Avila. PP. FRANCISCANOS (Sagrada Familia). Séptimo día de la novena a la Virgen del Carmen. Se hará el ejercicio de la función vespertina a las ocho. Los tres últimos días, con sermón. El próximo domingo, día 15, a las siete de la tarde será colocada, por S. E. Rvma. el señor Arzobispo, la primera piedra de la Iglesia y convento que los Padres Franciscanos edificarán en el Paseo de Zorrilla, dedicada a San Antonio de Padua. Mañana celebrará su función mensural la V. O. T. Por la mañana, a las ocho. Por la tarde, a las ocho. EL CARMEN (Delicias). Séptimo día de la solemne novena a Nuestra Señora del Carmen. Misa de comunión a las siete y media y ocho y media. El ejercicio de la tarde, a las ocho y media, predicando el R. P. Superior de los Misioneros del Sagrado Corazón de María y el Reverendo cura párroco de San Andrés, don Lorenzo Justino. LA ANTIGUA (Angustias). Séptimo día de la novena a Nuestra Señora del Carmen. Misa y ejercicio a las ocho. Por la tarde, a las ocho.

EL CARMEN (Extremuros)

El próximo domingo habrá rosario de la aurora, que partirá de la iglesia de San Pedro, a las seis de la mañana, hasta el Santuario de Extremuros. Séptimo día de la solemne novena a Nuestra Señora. Por la mañana, a las siete y media, ejercicio de novena y misa de comunión. Por la tarde, a las ocho y media, ejercicio y sermón por el R. Padre Eugenio Lobejón, C. M. F. SAN LORENZO. Misa de los devotos de la Patrona. Hoy, a las doce, se celebrará, en el altar de Nuestra Señora de San Lorenzo, la misa que le dedican sus devotos. Por la tarde, a las ocho, rosario y salve cantada. SANTA ANA. Cofradía del Santo Entierro. Mañana, Gomingó, a las doce y cuarto, se celebrará la misa semanal de esta Cofradía. DOMINGO 15. San Enrique, emperador y confesor. Misa de la Dominica IX de Pentecostés, color verde. Segunda oración de San Enrique, tercera "Añucilla" y cuarta "Ad repellendas tempestates". Credo y Prefacio de Trinidad.

El mercado de ayer en Valladolid

PESCADOS. Al por mayor.—Merluza, entre 13 y 16 pesetas el kilo; merluccia, 10,50; pescadillas, 9; congrio, 8; y 11; lubina, 9; bonito, 11; salmónete, 15; lenguadina, 8; calamari, 14; sardinas, 7,50; chirlas, 3; almejas, 6; gambas, 12 y 15; cigalas, 16; carabineros, 11; colas de langosta, 24; bonito, 14; besugo, 7; besugillo, 5; carioca, 3,50; pa-rocha, 5.

Campanas del Frente de Juventudes

Todos los camaradas de las legiones de cadetes y guías que deseen asistir al segundo turno de nuestro campamento provincial, instalado en Somo-Laredo (Santander), deberán hacer su inscripción en el más breve plazo posible en la Ayudaría Provincial para las Falanges Juveniles de Franco. LLEGADA SIN NOVEDAD AL CAMPAMENTO "ONESIMO REDONDO". Nos comunican del campamento "Onesimo Redondo" que los camaradas que integran el primer turno de dicho campamento, y que salieron de esta capital el día 12, han llegado a Somo-Laredo sin novedad. Lo que se comunica para tranquilidad de todos los familiares de estos camaradas.

LETRAS DE LUTO

Hermano Camilo Justino. Víctima de un desgraciado accidente, descansó en la paz del Señor el Rvdo. Hermano Camilo Justino, de las Escuelas Cristianas de Valladolid (Colegio de Lourdes). El Hermano Camilo fue un magnífico educador de juventudes, haciéndose acreedor al afecto y cariño más sentido de cuantos discípulos aprendieron sus enseñanzas. Pero además de su competencia educadora, fue ejemplo en la comunidad por su religiosidad y sus virtudes sobresalientes. Su muerte ha causado un profundo dolor entre toda la Comunidad, donde el Hermano Camilo Justino era querido y respetado. Por tan triste e irreparable pérdida nos animos muy de veras al sentimiento que en estos momentos aflige al Hno. Visitador, Hermano Director y Comunidad del Colegio de Lourdes y familiares del finado, rogando a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma, por el que se celebrará hoy un funeral en la Capilla del Colegio. A continuación se efectuará la conducción del cadáver.

PARTE METEOROLOGICO

CORRESPONDIENTE AL DIA 12. Estado de cielo: A las 7, a las 13 y a las 18, nuboso. Dirección del viento: A las 7, Norte; a las 13, Sur-Suroeste; a las 18, Suroeste. Velocidad de viento: A las 7, 4 kilómetros por hora; a las 13 y a las 18, 14. Velocidad máxima, 46. Temperatura del aire: A las 7, 14,8; a las 13, 25,0; a las 18, 27,4. Presión a t.m.o. a las 7, 700,5; a las 13, 699,9; a las 18, 698,6. Temperaturas: Máxima, 27,8; mínima, 9,2.

TEATRO CALDERON

TEMPORADA POPULAR "POR EL RESURGIR DE LA ZARZUELA" GRAN COMPANIA ASSES LIRICOS CUARTA SEMANA HOY, a las ocho, ULTIMA REPRESENTACION del drama lirico del maestro Usandizaga.

LAS GOLONDRINAS

por Purita Giménez, Emilia Serrano, Esteban Astarico y Tino Pardo Noche, a las once, NUEVO CARTEL MONSTRUO Y EXTRAORDINARIO 1.º El sainete del maestro Torregrosa.

EL SANTO DE LA ISIDRA

2.º La zarzuela del maestro Guerrero.

LA ALSACIANA

3.º El sainete del maestro Serrano.

LOS CLAVELES

Tres joyas del género lirico Mañana, domingo, a las siete y media y once, GRANDIOSA REPOSICION de la ópera del maestro Franz Lehár, "EL CONDE DE LUXEMBURGO", por Purita Giménez, Pepita Huerta, Esteban Astarico, Tino Pardo y José María.

LOPE DE VEGA

Gran Compañía de Revistas, titular del Teatro La Latina, de Madrid. Bajo la dirección del MAESTRO GUERRERO. Estrella: MERCEDES OBOL, en unión del célebre trío de La Latina, ZORI-SANTOS-CODESO. Hoy, a las siete y media y once, noche. Últimas representaciones de la humorada arrevisada, de Paradas y Jiménez, música del MAESTRO GUERRERO, titulada LA BLANCA DOBLE 30 GUAPISIMAS VICETIPLES, 30

LOS PAISES BAJOS

Otro éxito de esta Compañía

Gran Cinema COCA

PALACIO DEL CINE HOY NUEVO PROGRAMA en sección continua desde las veis 2 PELICULAS, 2 Butaca, desde 3 pesetas ASI ES MI AMOR Por Myra Loy y La rosa negra en tetracolor, por Tyrone Power

ESPECTACULOS ACADES

TEATRO PRADERA Hoy desde las cinco y media, Programa extraordinario "DIOS ES LO PAGUE", por Zullí Moreno y Arturo de Córdoba, y "EL HUEVO Y YO" por Claudette Colbert y Fred Mac Murray. CINEMA GOYA Hoy desde las seis, Inauguración de la temporada de verano con el magnifico programa, "CUENTOS DE LA ALHAMBRA", por Carmen Sevilla, y "UN PAR DE GITANOS", por Laurel y Hardy, (Toleradas.) TEATRO CARRION Unico local de Valladolid dotado de REFRIGERACION. Mañana inauguración de la temporada de verano, con "EL HOMBRE DE LA TORRE EIFFEL", en tetracolor, por Charles Laughon, y "ANDRES HARVEY SE ENAMORA", por Mickey Rooney. CINEMA LA FUENTE Mañana el estupendo programa: "30 SEGUNDOS SOBRE TOKIO" y "DOMADOR DE SIRENAS".

Faltan muy pocos días para que todo Valladolid pueda admirar en PRADERA a la mejor Compañía de REVISTAS que actúa en los escenarios españoles.

PAQUITA, GALLEGO 19 VEJETTES 130 VICETIPLES!

LE CIRQUE DE PARIS

El más moderno circo de Francia, en su gira por España, de paso para América, con su gran fantasía en tetracolor y en la pista titulada EL CIRCO ROMANO

DOS HORAS EN LA ROMA DE NERON

ACTUO EN BARCELONA, DURANTE 40 DIAS CONSECUTIVOS, SIN LOCALIDADES HABIENDOLO VISITADO 500.000 ESPECTADORES ESPECTACULO MUNDIAL CIRCO Y FIERAS LAS CUATRO SPURGATS Esculturas esculpidas en cristal La maxima atracción del momento UN CIRCO COMO JAMAS SE RECUERDA EN LA HISTORIA Martes, 17 de julio, a las 10,45 noche SOLEMNE INAUGURACION EN INSTALACION EN LAS MORERAS

VIAJEROS

Han salido: Para San Sebastián, don José María Valle y don Secundino Martín. Para Madrid, procedente de Vigo, don José Fernández y don Antolin Laborda. Para Segovia, don Antonio García. Para Asturias, doña María Pérez de Novallas. Para Gijón, don Jorge Cadnaytes. Para Asturias, don José Hilaro. Para Vizcaya, don Emilio Fernández. Para Bilbao, don Julio Cabada Arcequi, don Manuel Leal, don Teodoro Armas y don Jesus Cobos Galván. Para Zamora la familia de don Augusto Fernández Prieto. Para Miranda de Ebro, don Mariano Calleja. Han llegado: De Oviedo, don Victoriano Pastor. De Medina del Campo, don Manuel Pérez Fernández.

son días estupendos para venir a COMER o GENAR con nosotros



Todo está dispuesto para que usted pase unas horas agradables. SAMOA RESTAURANTE Anuncio en LIBERTAD

El Hermano Camilo Justino

DE LAS ESCUELAS CRISTIANAS DESCANSO EN LA PAZ DEL SEÑOR EL DIA 11 DE JULIO DE 1951 R. I. P. El Hno. Visitador, el Hno. Director y Comunidad del Colegio de Nuestra Señora de Lourdes y Hermanos de las Escuelas Cristianas de la localidad; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familiares. Comunican a usted tan dolorosa pérdida y solicitan de su caridad una oración por su eterno descanso. FUNERAL: A las diez de hoy, día 14, en la Capilla del Colegio de Lourdes. COBUCION DEL CADAVER: Acto seguido.

ANTENA MEDICA

LA ENVIDIA COMO ENFERMEDAD

Su repercusión individual y social

Por el Dr. LUIS de CASTRO Tisiólogo del Estado



La envidia puede tomar carácter de enfermedad social. Se refiere por enfermedad social a que se desarrolla en el medio colectivo, la que tiene repercusión social y, como tercera condición, que puede ser corregida con una terapéutica social.

Contra las enfermedades sociales se han establecido organizaciones estatales, como la lucha contra la tuberculosis, contra el cáncer, contra el reumatismo o el tracoma. Pero la envidia sigue sin batalla y sin preocupación por parte de los higienistas, que deben tender al saneamiento social, tanto bajo el punto de vista de enfermedad como de trastorno mental.

El organismo está enfermo siempre que los problemas del mismo sean básicamente insolubles, tal como ha dicho Murphy. La envidia en el niño puede originar, por un espíritu de competencia ante el nacimiento de un nuevo hermano, un trastorno digestivo, con pérdida del apetito. La reacción del niño envidioso es hacia la agresividad, y esta dinámica de su afectividad puede ser realizada por su vigorosidad, por su espíritu de posesión, por una afectividad hostil o por una apatía de dominio.

Se establece una lucha por alcanzar la agilidad, destreza, ingenio, sabiduría o virtud que adornan a los demás niños. Con este espíritu de competencia y por el camino sano de la emulación, se fomenta el anhelo, se expande y se despliegan actividades que repercuten en bien del individuo o del medio donde se desarrolla. Cuando este espíritu va acompañado del dolor del bien ajeno es cuando surge la envidia, que puede tomar el camino de la agresividad hacia los semejantes, o bien el de la enfermedad, como neurosis, despersonalización, trastornos de la reflexión, alteraciones de la atención, susceptibilidad histérica, melancolía o tristeza. Hay que desconfiar del hombre que, poseo de la envidia, poco sabe de la fecunda y edificante fuerza de la alegría.

SU INFLUENCIA SOBRE EL ORGANISMO

En el siglo XIX escribía un célebre médico que la envidia tiene una nefasta acción sobre el organismo, produciendo trastornos cardiovasculares, desarreglos de la nutrición, raquitismo, palidez biliosa, color cetrino —por el hecho de trarse la bilis—, irritación cerebral y disminución de la tonicidad general del organismo. Produce congestión, es roedora, carcome y ocasiona trastornos de la asimilación de los alimentos y hasta lesiones microscópicas en los órganos, por crear dificultades en la irrigación sanguínea de los mismos. Es destructiva, regresiva, no fructífera, como todo aquello que nace de la confusión espiritual del individuo. Debemos domar nuestras pasiones y fugitar nuestra personalidad a d animal, y en lugar del ansia de adquirir o poseer lo que los demás tienen por su propio mérito, tener una tendencia o placer de dar, de admirar, de reconocer, y un sano pretendir alcanzar, sin dolor del bien ajeno, con la resignación de una estimación justa del "ego" o auto-estimación valorada, sin una superestimación desorbitada. Porque esta última nos llevaría, por el camino de la envidia, a una serie de trastornos fisiológicos y, por fin, a la enfermedad.

LA ENVIDIA, MANIFESTACIÓN PARANOICA

Todo el mundo ha oído hablar de los enfermos que poseen delirio de persecución, que son delirios o con personalidad neurótica, que primero se consideran perseguidos, pero luego se convierten en perseguidores. Estos enfermos son los llamados técnicamente paranoicos. La envidia es también una manifestación paranoica y lleva a las mismas consecuencias de persecución, tomando carácter de plaga social, y lo lamentable es que a

la envidia y sus consecuencias de enfermedad.

UN AUTENTICO PELIGRO SOCIAL

Puede ser consecuencia de una enfermedad mental o puede fomentarla, por esas interrelaciones entre el espíritu y el cuerpo, que constituyen hoy un nuevo aspecto de la Medicina, que se denomina Psicopatología. Socialmente, hay que ayudar al envidioso que vale a conseguir lo que se propone, pero solamente en el caso de que tenga valor positivo, de que sea capaz de producir y de que su ambición no sea solamente una quimera de su ignorante imaginación. Este tipo de envidioso es raro, y su remedio no constituye una preocupación acuciante, pero en el caso contrario, debe ser motivo de cura, de reclusión o, por lo menos, de una consulta con el alienista, pues detrás del mismo tenemos en muchas ocasiones el paranoico, el melancólico o el esquizofrénico, y constituyen un verdadero peligro social, debiendo ser protegidos la sociedad con su aislamiento.

A los pequeños envidiosos, que ni son enfermos ni son normales, debe invitárseles a reaccionar que si aquel de su misma clase, profesión, edad, saber, gloria o poder, son amigos, tanto mejor para ellos, ya que en caso de necesidad podrán recurrir mejor al amigo que al desconocido. Deben considerar que esa pasión, si se cultiva, puede llegar a ser causa de una enfermedad mental y debe consultarse antes de que la sociedad lo comprenda y lo recluya o lo aisle antes de constituir un peligro que fomenta una enfermedad social.

Tareas del Consejo Nacional de Hermandades del Campo

Ayer trató de la ordenación cerealista

Madrid, 13.—Han continuado las sesiones del Consejo Nacional de Hermandades, con asistencia de los presidentes de las Cámaras Oficiales Sindicales Agrarias. Presidió el jefe de Hermandades, señor Aparicio. El jefe de la Sección Económica

diez muertos al estrellarse un avión

Camberra, 13.—Diez personas resultaron muertas al estrellarse un avión de pasajeros, después de un vuelo de ensayo.—Efe.

Sesión de la Comisión Permanente Municipal

Se aprueban varios asuntos de interés

Bajo la presidencia del alcalde, don José González-Reguerual, y con la asistencia de los capitulares, Anselmo de la Iglesia, Félix Igea, Gago, Cándido Valdes, Félix Igea, Julián Martín de Francisco, Carlos Álvarez y Santiago López González, se reunió ayer tarde la sesión de la Comisión Municipal Permanente.

DE OBRAS

Se autorizaron varias acometidas de alcantarillado y el señalamiento de línea en la calle de los Huélgas, 16.

DE POLICIA

Se autorizó a don Mariano Fuentes la instalación de un taller mecánico en el interior de la casa número 21 de la calle de Puente Colgante, e igualmente a don Angel Rubio para instalar una fábrica de tejidos en la calle de Juan Bravo, 21, y a don Honorato Valseca para instalar un taller de reparación de pequeña mecánica en Omedo, 11.

DE GOBIERNO

Se aprobó la solicitud de traslado de un bombero a otro servicio municipal.

Se aprobaron otros asuntos de trámite, levantándose la sesión.

ma dio lectura al proyecto de reglamentación del servicio de maquinaria agrícola de las Hermandades. En la discusión y estudio del citado reglamento intervinieron el señor Aparicio, el señor López Martín y los presidentes de las Cámaras de Valencia, Córdoba y Zamora, entre otros, introduciéndose algunas modificaciones en el articulado antiguo. Este reglamento regula, con carácter general y con independencia de los particulares de cada servicio, el establecimiento y funcionamiento de los servicios, por los que las Cámaras facilitarán a los campesinos el uso de importantes máquinas agrícolas.

Se dio lectura al proyecto de reglamento para lonjas, de contratación de productos del campo, interviniendo los presidentes de las Cámaras de Madrid, Tarragona, Córdoba y Valencia, entre otras. El reglamento quedó aprobado en su totalidad. Serán creados en el seno de las Cámaras Oficiales Sindicales Agrarias los servicios de las lonjas de contratación de productos del campo, secundando la política del Gobierno en orden a la mejora del abastecimiento de la población española y renovando viejas instituciones que tanta influencia ejercieron siempre en la defensa de la economía agraria.

Posteriormente se trató de la ordenación cerealista, tema sobre el cual intervinieron los presidentes de las Cámaras de Sevilla, Córdoba, Cádiz y otros representantes de zonas trigueras cambiando impresiones sobre aspecto tan vital para la economía nacional.

Después se interrumperon las tareas del Consejo para trasladarse sus miembros a efectuar una visita al subsecretario de Agricultura.—Cifra.

Próxima conferencia militar para la defensa del continente africano

El Cairo, 13.—La conferencia militar para la defensa del continente africano se inaugurará en Nairobi el día 20 de agosto. Bélgica, Etiopía, Uganda, la Unión Sudáfrica, Egipto, Sudán, Inglaterra y Francia participarán en ella. Quizá asistan observadores de Ceylán, Australia y Nueva Zelanda, países que consideran la zona del Canal de Suez como de importancia vital para su propia seguridad.—Efe.

TEATRO

En LOPE DE VEGA

Presentación de la Compañía de Revistas del Teatro La Latina

Se hizo esta presentación con "La blanca doble", obra a la cual ocurre no lo que al buen vino, que gana con el tiempo, sino lo que al tocino malo, que con el tiempo se enrancia.

Ya sabemos que en su desarrollo los autores de cuando en cuando bañan su "ingenio" en el pozo negro de la precocidad, removiendo con sus plumas su sucio légamo. Y también sabemos que la música es ya muy "pegadiza".

Los aplausos, la verdad, no se escatimaron, dedicados preferentemente al trio de actores cómicos Zori, Santos y Codeso, que, ciertamente, es lo mejor de toda la compañía, porque de verdaderas primeras figuras femeninas anda más escasa que la langosta en casa de un peón caminero.

Algunos decorados, más "pasados" que una pescadilla puesta quince días al sol de agosto. DON JUSTO

En CALDERON

Homenaje a Esteban Astarloa con la reposición de "LAS GOLONDRINAS"

Jornada triunfal la de ayer noche en nuestro Teatro Calderón en el homenaje que la Compañía de los Ases Líricos ofreció a su barítono Esteban Astarloa.

"Las Golondrinas", el precioso drama lírico al que Usandizaga puso música tan maravillosa, fue interpretado magistralmente por el gran trio que formaron ayer por la noche Purita Jiménez, Emilia Serrano y Esteban Astarloa. Este último, justo es decirlo, causó sensación entre los numerosos buenos aficionados que llenaron el Calderón como un homenaje también del público vallisoletano.

En el primero, segundo y tercer acto, sobre todo al final de éste, las ovaciones de los espectadores hicieron levantarse el telón varias veces y saludar repetidamente a Esteban Astarloa.

Lo avanzado de la hora no nos permite extendernos todo lo que quisiéramos en los sucesos de esta función-homenaje que comentamos, pero no podemos dejar de consignar el gran fin de fiesta que los Ases Líricos habían organizado en honor de Astarloa, y que se celebró entre los continuos aplausos del público, para todos los que intervinieron.

Cerró el fin de fiesta y el mismo homenaje al propio Esteban Astarloa con el número de los "Vareadores" de "Luisa Fernanda".

No queremos cerrar este comentario sin hacer el elogio de los coros, muy conjuntados, y en especial de la orquesta, que bajo la buena dirección del maestro Civera nos ofrecieron una magnífica versión de "Las Golondrinas".

Esto, en fin, de todo en esta función-homenaje a Astarloa. M. R.

BOLETIN DE LA GUARDIA DE FRANCO

Del 16 al 22 de julio

CITACIONES

Al objeto de resolver un asunto del mayor interés, se presentarán en el despacho de esta Lugartenencia en día hábil de la presente semana, de siete de la tarde a diez de la noche, los camaradas que a continuación se relacionan:

Lunes, día 16.—Rafael Gutiérrez Frechilla, Enrique Hernández Borraxar, Fernando Hernández Colias, Rafael Hernández García, Fidel Hernández González, Joaquín Hernández Melgar, Agustín Hernández Muñoz, Marcial Hernández Ruiz, Angel Hernández Aguado y Antonio Hernández Rodríguez.

Jueves, día 19.—Pablo Herraiz Montero, Angel Herrero Esteban, Cándido Herrero Rico, Fernando Hidalgo Prieto, Licerio Iglesias Ancones, Julián Iglesias Salvador, Manuel Lagunero García, Teodoro Lara Cabelo, Dionisio Lazcano Fernández y Segundo Lazcano Samaniego.

Viernes, día 20.—Los no presentados en los días anteriores. Por Dios, España y su revolución nacionalsindicalista. Valladolid, 14 de julio de 1951. El lugarteniente provincial.

Tregua entre laboristas y conservadores

Londres, 13.—Se afirma en los círculos laboristas y conservadores que los dos partidos han acordado una tregua política temporal parlamentaria esta mañana.—Efe.

DE CÓMO RUSIA ESTUVO APUNTO DE PERDER LA GUERRA

Por el GENERAL ALEXEI MARKOV

Hasta pasadas 9 horas del ataque alemán no decretó Rusia la movilización porque el Estado Mayor no pudo comunicar con Stalin

El desconcierto en el Ejército rojo supera cuanto pueda escribirse: ni los generales rusos sabían dónde estaban sus tropas ni las del enemigo

II



Nunca olvidaré el 22 de junio de 1941, aquella primera jornada cruel y confusa de la guerra germano-soviética. Los nazis atravesaron la frontera a las tres y quince de la madrugada, y a pesar de esto, la movilización del Ejército Rojo no fue decretada antes del mediodía, por que Stalin estaba en el Cáucaso y el Estado Mayor General no pudo, durante varias horas, ponerse en comunicación con él, y nadie osó moverse sin su consentimiento.

La coordinación fue rota entre las divisiones soviéticas de primera línea, que no tenían ningún plan preparado para hacer frente a esta sorpresa. Ciertas unidades trataron de atacar; otras, permanecieron en su sitio y se defendieron, y muchas más se batieron, simplemente, en retirada.

Colocaron un grupo de bombarderos de largo radio de acción bajo mi mando y se me dio el orden de seguir las indicaciones del inútil "Plan de Invasión de Alemania". Al abrir las órdenes selladas que contenían nuestras operaciones de guerra, supe por primera vez que estos aviones tenían como misión el volar unos mil kilómetros a la caída de la noche y bombardear fábricas alemanas. Pero la mayoría de las tripulaciones apenas habían comenzado a estudiar el vuelo nocturno. Di la orden al comandante de bombarderos de elegir las direcciones mejores tripulaciones y las hice desplegar a la caída de la noche, temiendo lo que podía suceder. Los resultados de este vuelo fueron aterradores. Dos bombarderos fueron destruidos por accidente, cinco se vieron obligados a aterrizar, seis aviones volvieron sin haber encontrado blanco y cinco, solamente, de los dieciocho aparatos habían cumplido su misión.

EL SEGUNDO DIA DE GUERRA

El segundo día de la guerra, el Ejército Rojo estaba en un atolladero desesperante. Las columnas blindadas alemanas habían penetrado profundamente en el territorio soviético, cercando y aislando nuestras divisiones, que se batían desesperadamente en retirada. Quise saber lo que nuestros aviones tenían que hacer y desde Moscú me dijeron por radio que me pusiera en contacto con el Cuartel General del Aire del frente occidental. Esto no era nada fácil, dado que el Cuartel General se desplazaba constantemente para estar a cubierto de las bombas y de los tanques alemanes. Pero, obedientemente, me fui a la ciudad más próxima, donde descubrí a un comandante del Cuerpo de Bombarderos y le pregunté dónde podía encontrarse el Estado Mayor de las Fuerzas Aéreas del frente.

Se diría que el comandante se sentía demasiado ofendido por mi pregunta para contestar: —¿Es que esperas un milagro

esta casa de locos? No sé ni siquiera dónde están nuestras propias unidades, ni menos las de los alemanes. Todo lo que sé es que los aviones de combate y los cañones antiaéreos alemanes derriban mis bombarderos y que nuestros artilleros y combatientes hacen lo mismo.

—¿Cómo? —dije, no queriendo comprender.

—Es muy sencillo. Nuestros hombres de las fuerzas antiaéreas no han aprendido a reconocer el perfil y los signos y distintivos de los aparatos soviéticos y disparan sobre todo lo que ven. Como ven vuelos continuos de bombarderos alemanes, abren en general el fuego sobre cualquier gran avión sin pararse a mirar.

En ese momento llegó un informe señalando que se había observado, por avión, al norte de la ciudad, una importante columna de tanques, pero que no se la había podido identificar.

El comandante se volvió hacia mí: —¿Qué opinas? ¿Serán estos tanques nuestros o de los alemanes?

—Yo contesté: —¿Cómo puedo saberlo? Llámame al Estado Mayor General en Moscú. Debe de haber información sobre la posición del enemigo.

—¡Moscú! —murmuró el comandante. Voy a llamar a Moscú ante ti para demostrarte que lo que digo es verdad.

Cogió el aparato radiotelefónico que le ligaba directamente a la capital de la URSS, señaló la columna de tanques y preguntó quiénes eran.

La contestación fue la siguiente: "El Estado Mayor General no tiene ninguna información exacta respecto del enemigo. Juzguen ustedes mismos."

SUICIDIO DE UN ALTO JEFE SOVIETICO

El comandante trató entonces de ayudarme y preguntó en qué paraje se encontraba el Cuartel General de las Fuerzas Aéreas del frente:

Moscú contestó: "Debería encontrarse en alguna parte cerca de ustedes, pero es difícil decir exactamente dónde. Mientras tanto, coloque todos los bombarderos de gran radio de acción de vuestra región, bajo su mando. Coloque toda la aviación táctica bajo el de Markov, abren ustedes mismos y traten de impedir el avance de las columnas de tanque alemanes."

El comandante me miró sin decir palabra. Sacó de su bolsillo una botella de vodka, bebió de un trago la mitad y dió la orden a sus aviones de bombardear la columna de tanques. Afortunadamente los tanques bombardeados eran alemanes.

Ese mismo día, el teniente general Kopeys, comandante de toda la aviación del frente occidental, se suicidó de un tiro de revólver en su oficina del Estado Mayor. Quién sabe algo en

tado Mayor. Sobre su mesa se encontraba una hoja de papel los dos primeros días de la guerra. El total que figuraba al pie de la columna era de seiscientos aparatos perdidos en dos días contra pérdidas prácticamente nulas del enemigo.

LA REBELION DE LOS PUEBLOS SOJUZGADOS

Sobre el terreno, las tropas de importantes regiones militares de Kiev y de Rusia Blanca soportaban el choque de los primeros ataques. Al tercer día de la guerra, la casi totalidad de estas fuerzas estaba fuera de combate: muertos, heridos, prisioneros o huyendo en desorden. La moral del Ejército se hundía. El último soldado sabía que el Ejército Rojo era superado tanto en hombres como en material.

La actitud provocadora de la población de las regiones fronterizas del Oeste, nuevamente anexionadas, no era para ayudarnos. La propaganda soviética proclamaba que estas naciones no rusas habían "unánimemente expresado el deseo de unirse a la fraternal familia de los pueblos de la URSS".

Pero en los primeros días de la guerra fueron igualmente unánimes para atacar al Ejército Rojo por todos los medios posibles: haciendo saltar los puentes, cortando los hilos telefónicos, soboteando las reservas del Ejército e incluso disparando sobre pequeños grupos de soldados rusos. Hubo bandas que se apoderaron de los dirigentes soviéticos locales detestados por la dureza de su administración y los mataron.

En 1939-40, el Politburo había causado un desconcierto general apropiándose de estas regiones fronterizas, pero siempre trató de justificarse invocando las necesidades militares. La fría realidad es que cuando la guerra llegó, estas regiones recién anexionadas, con sus habitantes desconocidos, se revelaron no como un activo desde el punto de vista militar, sino como un pesado pasivo.

Incluso, leales civiles rusos, que vivían en la zona de combate, perdían su valor y maldaban a las tropas rojas. Mientras se arrastraba el flujo continuo de soldados en retirada, las gentes les gritaban desde las casas:

—¿Dónde están vuestros orgullosos aviadores, vuestros bravos tanquistas, vuestra infantería heroica? ¿Sois unos jactanciosos como vuestros comisarios políticos. Os ocultáis en la retaguardia y no sois capaces ni siquiera de expulsar a los alemanes de vuestro propio suelo.

La mayoría de los soldados estaban demasiado avergonzados para contestar. También era deprimente el espectáculo, mucho más frecuente, de las tropas policías del N. M. V. D. evacuando por la fuerza a los civiles en vagones de mercancías como si fuera ganado.





# DEPORTES

## LA VUELTA A FRANCIA

### CAMARADA MUÑOZ CALERO CLAUSURO YER LOS CONCURSOS DE AEROMODELISMO

#### Entrega de los premios a los vencedores y exhibición de aeromodelos



El jefe provincial y gobernador civil, camarada Muñoz Calero, entregando los premios a los vencedores del Concurso de Aeromodelismo

Como estaba anunciado, ayer por la tarde tuvo lugar el acto de clausura de las competiciones sector correspondientes al concurso Nacional de Aeromodelismo del Frente de Juventudes. En el campo de fútbol los equipos participantes a este Torneo, que con singular éxito se ha venido celebrando en el aeródromo de Villanueva de la Jara, han participado en la competición de los equipos representantes del Frente de Juventudes en las quince provin-

quien, juntamente con las expresadas jerarquías, tomó asiento en la presidencia del acto. Como comienzo de éste se hicieron por los equipos participantes unas exhibiciones de aeromodelos en la modalidad de pulso y reacción, que resultaron muy entretenidas y gratas para los numerosos espectadores que presenciaron estas pruebas.

A continuación, el capitán Llaça dio lectura a la clasificación de los equipos y resultado de las pruebas del Concurso, siendo entregados los premios por el jefe provincial del Movimiento, camarada Muñoz Calero, quien felicitó a los vencedores. En la clasificación por equipos, el resultado es el siguiente:

- 1.º Gijón.
- 2.º Bilbao.
- 3.º Maestranza Aérea de León.
- 4.º El Ferrol.
- 5.º Santander, y
- 6.º Palencia.

En los premios especiales, Gijón se adjudicó también el primer puesto en la modalidad de duración de vuelo libre; Bilbao, en la circular de vuelo de reacción; Coruña, en tiempo de duración en veleros, y Gijón, también, en circular de motor de hélice. Valladolid resultó premiado por la labor de su Escuela, que ha sido la que más laboriosidad y frutos ha conseguido durante el año.

Como consecuencia de esta clasificación, Gijón y Bilbao representarán a este sector en la final de los Concursos Nacionales, juntamente con Valladolid, que ya estaba clasificado por su calidad de subcampeón del pasado año.

Los equipos, formados ante la presidencia, desfilaron ante las autoridades y fueron muy aplaudidos por el público asistente a las pruebas.

### Los alféreces José Luis Urquijo y Manuel San Cristóbal ganaron las pruebas hípicas de ayer

#### La señorita Carmina Fernández Sanz y el alférez Fernando Durango se clasificaron en el primer puesto de la "hinkhana"



Un buen salto correspondiente a las pruebas hípicas de ayer

Con motivo de la terminación del curso en la Academia de Caballería de nuestra ciudad, ayer se celebró en las dependencias de la Real Sociedad Hípica una grata fiesta hípica, a la que asistieron, juntamente con las autoridades y representantes vallasolistas, los jefes y oficiales de la guarnición, cadetes de la Academia y numerosos invitados, que casi llenaban íntegramente el precioso recinto. Una fiesta que, como todas las organizadas por la Academia, tuvo los máximos atractivos.

Como comienzo de la fiesta se disputó una prueba hípica con participación de 37 cadetes de la Academia. Una prueba sin grandes obstáculos, que sirvió para poner de manifiesto la preparación, entusiasmo y condiciones de los futuros jefes del Arma de Caballería.

Después de servir una exquisita merienda a los invitados, y terminada ésta se disputó la "hinkhana", en la que tomaron parte la señorita Mercedes Cuadra con el jinete F. Enriquez, señorita Paloma del Río con F. Sanz; señorita Joaquina Vázquez de Prada con E. Pla; señorita Carmina Fernández Sanz con F. Durango; señorita Carmina Suárez Carrasco con R. Paray; señorita Conchita González Montañés con G. Parladé; señorita María Luisa F. Iglesias con C. de Cojo; señorita Alicia Vázquez de Fernández Iglesias con C. Balbado con J. Gómez Ibarrondo; señorita Amalia M. Regidor con L. Urrutia; señorita Mercedes Mori; señorita María Asunción Alday con F. Santapau; señorita Raquel M. Regidor con A. Quiroga con L. Urrutia; señorita María Teresa Barredo con F. Cerolo; señorita A. de Velasco con L. Manso de Zúñiga; señorita María Segoviano con M. Díez Guerra y señorita María Pilar Balmori con L. González Amor.

La "hinkhana" consistió en un recorrido a caballo por parte del jinete interrumpido por una serie de incidencias simpatísimas. La madrina se situaba una mesa colocada junto a la pista al iniciar el jinete el recorrido; al llegar éste a un recinto cerrado echaba paja a tierra, esperando ser libertado por la madrina, y después de coserle un lazo en el pecho, juntos tenían que pasar el puente sobre la ría y se dirigían a la meta para que la señorita sacase una bola correspondiente al regalo que la correspondía. La complicada "gymkhana" resultó muy simpática y el numeroso público que siguió el desarrollo celebró las incidencias de la misma.

Seguidamente se organizó una animada fiesta, que se prolongó hasta las primeras horas de la noche. Después de cenar y organizado también por la Academia de Caballería se celebró otra antinadivista fiesta, a la que asistieron numerosos invitados.

### PERICO JINETE

#### CLASIFICACION DE LAS PRUEBAS HIPICAS CADETES DEL PRIMER CURSO

- 1.º Alférez José Luis Urquijo, sobre "Somador".
  - 2.º Alférez Fernando de Santa Pau, sobre "Bajeta".
  - 3.º Alférez José Austrán, sobre "Bartill".
- #### PRUEBA DE CADETES DEL SEGUNDO CURSO
- 1.º Alférez Manuel San Cristóbal, sobre "Empalizada".
  - 2.º Alférez Luis Cabanas Rubio, sobre "Ascaris".
  - 3.º Alférez Joaquín Rivero, sobre "Ababa".

### "HINKHANA"

- 1.º Señorita Carmina Fernández Sanz, con el alférez Fernando Durango.
- 2.º Señorita Marisol A. de Velasco, con el alférez Luis Manso de Zúñiga.
- 3.º Señorita María del Pilar Balmori, con el alférez Luis González Amor.

### PROBLEMAS DEPORTIVOS

#### ¿ES GOL?



Se acaba de tirar un corner y la pelota, que no ha sido tocada por ningún jugador (ni atacante ni defensor), rebota en el árbitro y se introduce en la red.

¿Es gol o no es gol?

#### SOLUCION AL PROBLEMA ULTIMO



El bando defensor ha incurrido en corner. La pelota, impulsada por Alleck, ha traspasado claramente la línea (aunque ha sido por el aire), como puede verse en el gráfico.

### Bernardo Ruiz sigue a la rueda de los favoritos, que no atacaron a fondo

Clermont Ferrand, 13. (Crónica de ALAIN GUERN, del servicio especial de ANI.) No es todavía la gran montaña que han encontrado los corredores en la etapa de hoy, de Linormes a Clermont Ferrand, sino al menos el macizo central entre las que se destacan "La Montreño", cuya altura es de 1.078 metros. De todas formas son "colé" más que suficientes para permitir el que sobreesalten a los corredores. Muchos siguieron realizando una carrera de espera. En los últimos 60 kilómetros el francés Raphaël Geminiani es el que ha hecho un magnífico esfuerzo, que terminó solo en su villa natal con un minuto y 14 segundos, después de haber pasado en cabeza las dos mencionadas alturas.

No hemos visto a los grandes favoritos entablar lo que se dice una verdadera batalla decisiva. El corredor español Bernardo Ruiz, que parece haber copiado la táctica italiana, se contentó con seguir a los ciclistas italianos. Así hemos visto al pequeño corredor español junto a la rueda de los favoritos, que, como es lógico, marchaban a buen tren detrás del suizo Koblet, que se había escapado momentáneamente.

A la llegada, Bernardo Ruiz se encontraba aún en compañía de los otros de las pruebas, que terminaron, en su caso, en un minuto y 14 segundos del vencedor.

Aparte la regularidad de Bernardo Ruiz, verdaderamente notable, debemos señalar la espléndida carrera efectuada por Manuel Rodríguez, que ha estado muy cerca casi siempre de su camarada y que terminó en el segundo pelotón.

Jose Serra, que aún paga la angustia de las primeras etapas, tuvo la mala suerte de un pinchazo en los últimos kilómetros, que le obligó a terminar en el 47.º puesto, si bien a 4 minutos y 18 segundos solamente de Geminiani.

Menos suerte aún tuvieron Miguel Gual, Dalmacio Langárica, Francisco Massip y Victor Ruiz, que se clasificaron, respectivamente, en los lugares 59, 71, 85 y 87. Vamos a dar los detalles de sus tiempos:

- 59. Gual, en 7 h. 3 m. 29 s.
- 71. Langárica, 7-9-26.
- 85. Massip, 7-13-36.
- 87. Victor Ruiz, mismo tiempo.

### ESPAÑA VENCIO A SUIZA EN NATACION

Lausana, 13.—La selección española de natación ha vencido en el encuentro internacional Suiza-España. Los resultados de las pruebas fueron los siguientes:

- 400 metros "crawl". Primero, Isidoro Martínez Ferry, en 5 minutos, 14 segundos, 4/10; segundo, Jorge Granados, 5/20.
- 100 metros "crawl". Primero, Cone, 1/16/10; segundo, Rauber (Suiza), 1/22/10.
- 3x100 metros. Primero, equipo español, en 3 minutos, 30 segundos, 4/10; segundo, equipo de Suiza, 3/35.

En water polo, España venció a Suiza por 15-0.

Fue la prueba de braza, también fue el triunfo para los nadadores españoles, y en las únicas en que triunfó Suiza fue en las de trampoline, cuya clasificación fue: Primero, Heinz Echaub (Suiza), con 142,00 puntos; segundo, Peytavi, 139,4. En saltos desde diez metros, ganó el suizo Arnold Ecluch, con 127,46 puntos, seguido de Peytavi, con 117,30. El nadador español de Pedro no pudo participar en estas pruebas, de las que tuvo que retirarse ligeramente lesionado en la espalda.—ANI.

### GEMINIANI VENCIO EN LA ETAPA DE AYER

#### El mismo corredor francés, primero en la Montaña

#### LA CLASIFICACION NO SE HA ALTERADO

Clermont Ferrand, 13.—Geminiani (Francia) ha ganado la novena etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, cubriendo los 236 kilómetros que separan a Lignommes de esta ciudad en 6 horas, 55 minutos y 40 segundos. Entró solo en la meta, ligeramente destacadado de su inmediato seguidor, el luxemburgués Gadschmidt, cuyo tiempo fue de 7 horas, 0 minutos y 32 segundos. A continuación se clasificaron:

- 3.º Koblet (Suiza), mismo tiempo.
- 4.º Ockets (Bélgica), en 7-0-54.
- 5.º Remy (Francia), ídem.

En noveno lugar entró un pelotón de corredores en el que figuraban, entre otros, Coppi, Bartali, Magni, Cogan, el español Bernardo Ruiz y Bobet.

En la clasificación general no varían, después de esta novena etapa, los tres primeros puestos, que continúan ocupados, y es, efectivamente, por Leveque, Bayvin y Diederich. Geminiani ha ascendido hasta el cuarto puesto, y Koblet ha sido relegado al quinto.—ANI.

CLASIFICACION DE LA MONTAÑA  
Clermont Ferrand, 13.—En la clasificación del Gran Premio de la Montaña de la Vuelta Ciclista a Francia figura en primer lugar Geminiani (Francia), con 9 puntos, seguido de Robic (Francia), con 5 puntos.—ANI.

CLASIFICACION  
Clermont Ferrand, 13.—El vencedor del día de hoy, una vez rectificado, es el de 6 horas, 59 minutos

y 40 segundos, y no el de 6-55-40, como se facilitó en principio. En el noveno lugar figuran clasificados, en orden, los corredores Van Ens (Bélgica), Meunier (Oeste Sudoeste), Diederich (Luxemburgo), Verschueren (Bélgica), Coppi, Bartali y Magni (Italia), Bernardo Ruiz (España) y Bobet (Francia), todos con 7 horas y 54 segundos.

Los primeros puestos de la clasificación general quedan establecidos así:

- 1.º Leveque (Oeste Sudoeste), 51 horas, 55 minutos, 15 segundos.
- 2.º Bayvin (Este Sudoeste), 51-59-34.

CLASIFICACION DE LOS EQUIPOS  
Clermont Ferrand, 13.—Después de la novena etapa, continúa hoy la clasificación por equipos establecida en la forma siguiente:

- 1.º Francia. Tiempo total: 153 horas, 48 minutos, 13 segundos.
- 2.º Oeste Sudoeste, 155-55-1.
- 3.º Italia, 156-3-12.
- 4.º Bélgica, 156-5-28.
- 5.º Este Sudoeste, 156-11-5.
- 6.º Luxemburgo, 156-21-23.
- 7.º Suiza, 156-30-54.
- 8.º Holanda, 156-39-36.
- 9.º Ile de France Noroeste, 156-46-15.
- 10.º España, 157-0-21.
- 11.º París, 157-2-21.—ANI.

### EXQUISITOS - DELICIOSOS HELADOS DAVI

ELABORADOS CON YEMAS

### TOROS

#### Concurso taurino de LIBERTAD

#### ¿Qué torero es éste?



Facilidad, si, señores; facilidad y nada más que facilidad para brincarles, por ella, la ocasión de ir el día 18 a los toros y presenciar, sin desembolso alguno, la corrida más interesante de toda la temporada.

Porque no creemos que haya un aficionado que pueda decirnos que el concurso es difícil. Que se les alague, si; pero difícil, no, ni mucho menos. Hemos bicho, y volvemos a repetir, y van siendo demasiadas facilidades, que se llenen bien dentro de que ya advertido este detalle esencialísimo van varán como lo demás viene por añadidura. No podemos decir más porque entonces ni tendría gracia ni sería un concurso, donde la agilidad mental y psicológica debe pensarse en juego. ¿Quién es este torero? ¿Que no se diga...! Un poquito de atención nada más y ya por una localidad de las diez de tendido de sombra, que sorteamos para esa novillada del apasionamiento, en la que con seis magníficos novillos de la acreditada ganadería de don Victoriano Villarroel, de don Victoriano Mangas, se les encierran el gran Miguel Montenegro, Ramón Gallardo y el debutante Manuel del Pozo "Rayito".

### Concurso Taurino de LIBERTAD

#### ¿Qué torero es éste?

Nombre del torero \_\_\_\_\_  
Concursante \_\_\_\_\_  
Domicilio \_\_\_\_\_  
FIRMA, \_\_\_\_\_

### Esta tarde, desencajonamiento

Esta tarde, a las ocho y media, se efectuará en el ruedo de la plaza el desencajonamiento de los seis novillos de don Victoriano Villarroel, procedentes de Sánchez Mangas y hermanos de los lidiados con gran éxito en el último festejo. Estos seis novillos, como todos saben y todos esperan, morirán en las buenas manos de tres toreros con arte, valor y personalidad en el toro: Ramón Gallardo, el valenciano aveludado en Valladolid, que viene dando pruebas de su valía con grandes éxitos; Miguelito Montenegro, el "Embrujo de Granada", un torero de escándalo de los de verdad, con pruebas de motín en Valladolid, y el debutante Manuel del Pozo "Rayito", hijo del que fue matador de toros de igual nombre, muchacho muy joven que hace dos domingos, en Salamanca, dejó el gratísimo recuerdo de una actuación triunfal.

El festejo ha sido organizado por la Obra Sindical de Educación y Descanso, donde el número de localidades vendidas da idea clara del entusiasmo que registrará la plaza este día.

TENICO DE TALLER con amplios conocimientos de reparación y conservación de maquinaria y utillaje, se necesita para Empresa importante. Dirigirse al correspondiente en Miranda de Ebro (Burgos).

TAL DIA COMO HOY

14 DE JULIO

1535.—Toma de la Goleta, durante la conquista de Túnez, resonante victoria, anuncio de otras mayores. 1629.—Edicto de pacificación de Nimes, que respeta la libertad de religión...

Lisboa rinde homenaje a nuestro agregado de Prensa Xavier de Echarrri

El homenaje se hizo extensivo al diario "Arriba" que él dirigió, y que es el periódico español más leído en PORTUGAL



Lisboa. (Crónica de nuestro corresponsal ADOLFO LIZON.) Pocos diplomáticos alcanzaron en Lisboa éxito tan fulminante como el nuestro agregado a la Embajada de España, Xavier de Echarrri...

Para que no se acueste sin saber una cosa más

Kansas City, 13.—Una gran presa de tierra ha cedido hoy en la orilla meridional del río Kansas...

Londres, 13.—De fuente generalmente fidedigna se dice que en breve serán dadas al almirante sir John Edelsten, comandante de la Flota británica del Mediterráneo...

Londres, 13.—Se afirma que Gran Bretaña ha dado instrucciones a su representante en la ONU, Gladwyn Jebb...

Manila, 13.—Doscientos hús han atacado y conquistado el pueblo de Guinayangam, en la provincia de Quezon...

Madrid, 13.—Por vía aérea salieron este mediodía para Madrid el Alto Comisario de España en Marruecos...

París se cierra por un mes

Teatros, comercios e incluso fábricas se paralizan para irse de vacaciones



París. (Crónica de nuestro corresponsal, MANUEL DE AGUSTIN.) Los investigadores sobre el cuerpo humano dicen que un organismo adulto debe respirar unas veinte mil veces al día...

todas estas circunstancias, merece ser consignado para desmentir el cálculo científico de las veinte mil respiraciones...

Creo que esta y no otra es la causa de las vacaciones que todo el mundo se toma...

PARIS SE CIERRA La vida en París está ya organizada para ser paralizada durante un mes...

Durante ese periodo la capital queda a merced de una minoría "condenada" y de otra equivocada...

Madrid honró emocionado la memoria de Calvo Sotelo

LOS PREMIOS "VIRGEN DEL CARMEN", DESIERTOS EN SU MAYORIA 224.803 estudiantes "primarios" en la capital



Moy hace quince años que se perpetró aquel abominable crimen de Estado que arrebató la vida a uno de los más ilustres políticos que ha tenido España...

PREMIO DEL MAR Ha publicado el "Boletín Oficial del Estado" el fallo del Patronato para la concesión de los premios "Virgen del Carmen"...

EN MONTE LA REINA



El señor coronel de la I. P. S. acompañando al señor director y alumnos de la Academia de Caballería de Valladolid en su visita a este Campamento de Monte la Reina.

Proyecto de presupuestos generales del Estado para el bienio 1952-1953

Los gastos se cifran en 22.477 millones, y existe un déficit inicial de 269'5 millones

Madrid, 13.—Los presupuestos generales del Estado para el bienio económico 1952-53, cuyo proyecto de ley se someterá al Pleno de las Cortes...

Table with 2 columns: Item and Pesetas. Includes Jefatura del Estado, Consejo del Reino, Cortes Españolas, etc.

Table with 2 columns: Item and Pesetas. Includes OBLIGACIONES DE LOS DEPARTAMENTOS MINISTERIALES, Sección 1.ª, 2.ª, etc.

Table with 2 columns: Item and Pesetas. Includes RESUMEN, Obligaciones generales del Estado, Obligaciones de los Depart. Ministeriales...

Tienen, pues, un déficit inicial de 269.597.450,65 pesetas.

SE APLAZA EL DEBATE SOBRE PERSIA EN LOS COMUNES

Londres, 13.—A propuesta de Churchill y sus correligionarios conservadores, el debate sobre Persia, que debería celebrarse en la Cámara de los Comunes el martes...

ESTO y aquello



Doctor, no se preocupe, que hemos ido a buscar a un colega suyo de este país...

Después dicen que si es "manía" a Hollywood. Ahí va un ejemplo: Tenemos entendido que la actriz cinematográfica Joane Dru...



No me queda ninguna habitación libre, pero, si quieren, pueden instalarse en la navera.

CUENTAGOTAS

Es más fácil encontrar un amor apasionado que una amistad perfecta.—LA BRUYERE.

La vida nos enseña que solo somos felices a costa de alguna ignorancia.—ANATOLE FRANCE.

¿LO SABIA USTED?

Da 1900 a 1930, la longitud de los pies ha aumentado en unos 30 mm. de 1930 a 1950, en unos ocho mm. Resulta, pues, que los hombres...

Tratado de paz y amistad entre España y Jordania

Amann, 13.—Ha revestido gran solemnidad el acto de ratificación del tratado de paz y amistad suscrito entre España y Jordania...

Bases aéreas yanquis en Arabia Saudita

Washington, 13.—Los Estados Unidos han conseguido derechos especiales sobre la base aérea de Dhahran, en la Arabia Saudita...

Entrega de títulos a capitanes de la Marina mercante

Madrid, 13.—En la Subsecretaría de la Marina Mercante se ha efectuado este mediodía el acto de entrega de títulos a veintidós pilotos aprobados para capitanes de la Marina mercante...

EN MONTE LA REINA



El señor coronel de la I. P. S. acompañando al señor director y alumnos de la Academia de Caballería de Valladolid en su visita a este Campamento de Monte la Reina.

Coctel DE letras

Inténtelo. Sólo se trata, en cada caso, de poner las letras en orden. Y apueste con sus amigos para ver quién lo resuelve en menos tiempo.



CIUDADES DE EUROPA

- 1. TRECOLMANO
2. MOHNA
3. ABLIONO
4. SETTIRE
5. GRINNODELA
6. GRUBHAMO
7. SODUBER
8. ELTOOD
9. RIAVOVAS
10. TRASCUBE

(Solución en el número próximo)

Solución al último cóctel de letras. En un puerto:

- 1. MUELLES
2. MOTONAVES
3. ROMPEOLAS
4. BOCANA
5. GRUAS
6. BOYAS
7. LUCES
8. LANCHAS
9. ALMACENES
10. SIRENAS